

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO L.—Número 15.344

Jueves 16 de Marzo de 1950

Precio del ejemplar 50 céntimos

Reuter afirma que Leopoldo III ha decidido regresar a Bélgica

No es cierto que se le aconsejara abdicar

En Ginebra se está tratando de formar un nuevo Gobierno

Han llegado a Suiza los cuatro jefes del partido liberal belga

Londres, 16 (6 t.).—El Rey Leopoldo III de los belgas, ha decidido regresar a Bruselas, según anuncia la agencia Reuter en una noticia procedente de la capital belga y atribuida a «círculos allegados al Gobierno». Añade que, según la opinión de los mismos círculos, las conversaciones que se celebran actualmente en Ginebra tienen como fin planear la constitución de un nuevo Gobierno. El cambio sería efectuado después de volver al Trono el Rey Leopoldo.—Efe.

DOS NUEVOS BARCOS PARA LA MARINA MERCANTE DE ESPAÑA

Un muerto y tres heridos al chocar una camioneta contra un árbol

Sevilla, 16.—En la carretera de Alcalá de Guadaíra, en un lugar próximo a los cuarteles de San Fernando, cuando se dirigía a Sevilla una camioneta de las que hacen el suministro de pan a la capital, al dar paso a otro vehículo, chocó violentamente contra un árbol, resultando heridos sus cuatro ocupantes. Trasladados éstos al Equipo Quirúrgico de Prado de San Sebastián, fueron asistidos de heridas de consideración Manuel Sanabria, Antonio Sánchez y Francisco Díaz. El otro herido, José Gandul, falleció a poco de ingresar en dicho establecimiento. Los cuatro son de Alcalá de Guadaíra. La camioneta quedó completamente destrozada.—Logos.

Dos nuevos buques para la Marina española

Bilbao, 16.—Se han realizado las pruebas particulares de la motonave de 4.000 toneladas, «Villagarcía», y del «Villaviciosa», que se están terminando, y cuyas pruebas se verificarán dentro de unos días. Una vez realizadas las pruebas oficiales, que serán en breve, ambos buques se incorporarán a la Marina nacional.—Logos.

Llegan 75 aficionados franceses a los toros para ver torear a Litrí y Aparicio en Valencia

Irún, 16.—Con objeto de asistir a las fiestas de las fallas de Valencia y principalmente para ver torear a Litrí y Aparicio, han entrado en España 75 aficionados y socios de clubs taurinos de Bayona, en dos autocarros. A su paso por Burgos, esta noche, serán observados, y en su honor lucirá la magnífica iluminación de la Catedral. En Valencia serán agasajados también por la Directiva de la Junta fallera y por el alcalde de la ciudad. En la frontera, los aficionados franceses no han podido

El caso del reyezuelo de los bamanguatos sigue apasionando en la Gran Bretaña

Pretenden llevar el caso a la O. N. U.

MOCION LIBERAL DE CENSURA CONTRA EL GOBIERNO

Londres, 16 (6 t.).—Seretse Khama piensa salir en avión, mañana, de Londres, para Bechuanalandia, con el fin de reunirse con su esposa Ruth, en Serowe, según dicen personas allegadas a Seretse. La marcha de Seretse, acompañado de su abogado, Percy Fraenkel, depende del resultado de las declaraciones que haga mañana en la Cámara el ministro de Relaciones Exteriores, Gordon Walter. Se cree que se autoriza a Seretse para regresar a Serowe, con ciertas condiciones, y por tiempo limitado, para asistir al nacimiento de su hijo y para arreglar asuntos privados. Entre tanto, los miembros del Comité a favor de Khama, gestión de apoyo en los pasillos de la Cámara de los Comunes, han presentado una moción de censura contra el Gobierno por su conducta en este caso. Se cree que la moción contará con el apoyo de una parte de los laboristas descontentos con las concesiones hechas a Seretse y explicadas ayer, en

la reunión del grupo parlamentario del partido. Parece que el Gobierno aún tiene la intención de que Seretse y su esposa sean expulsados de la región de los bamanguatos, después del nacimiento de su hijo y que no está dispuesto a levantar la prohibición de los cinco años, según el Comité, el cual ha preparado una historia del caso, de unas 15.000 palabras, que ha sido enviada a las Naciones Unidas, con copias para todas las Delegaciones de los Estados miembros. Se teme que los comunistas exploten el caso con el fin de inflamar el resentimiento racial en todas las colonias.—Efe.

LAS TRIBUS BAMANGUATAS ACEPTAN COMO REINA A LA ESPOSA DE SERETSE

Londres, 16 (7 t.).—El secretario del Comité londinense a favor de Seretse Khama anuncia que ha recibido de Bechuanalandia un telegrama afirmando que las tribus bamanguatas han aceptado a la esposa de aquel como reina y madre del futuro jefe.

LLEGAN A GINEBRA LOS CUATRO DIRIGENTES DEL PARTIDO LIBERAL

Ginebra, 16 (4 t.).—En avión especial, llegaron a ésta los cuatro dirigentes del partido liberal, que participarán en las conversaciones con el Rey Leopoldo. Fueron recibidos en el aeropuerto por Robert Gillon, presidente del Senado, que llegó ayer.

Robert Mozt, presidente del partido liberal, declaró a los periodistas que habían sido llamados por el Jefe del Gobierno y que esperaban ver al Rey esta misma tarde. Le explicaron la posición del partido. «Creo—añadió—que quizá venga una delegación del partido socialista, porque el Monarca desea conocer el punto de vista de todos los partidos. Saldremos mañana para Bruselas». Por su parte, el senador liberal Julius Hoste, dijo a un corresponsal de la agencia Reuter: «No somos portadores de ningún mensaje especial para el Rey. Sólo hemos venido a conversar. Directamente iremos al hotel donde almorzaremos con Eyskens». Efe.

No se aconsejó al Rey que abdicase

Bruselas, 16 (6 t.).—El Jefe del Gobierno belga, Eyskens, que se encuentra en Ginebra, ha desmentido, a través de su secretaria, las noticias según las cuales había aconsejado al Rey Leopoldo que abdicara. La declaración ha sido corroborada por los presidentes de la Cámara y del Senado.—Efe.

El Gobierno francés y las empresas, asediados por las demandas de aumento de sueldo

Amenaza de paro en todos los puertos del país decretada por la C. G. T., dominada por los comunistas

Siguen sin resolverse las grandes huelgas planteadas

París, 16 (4 t.).—La C. G. T. ha organizado nuevas votaciones de huelga y anuncia que los resultados, aun incompletos, favorecen el paro en un 80 por 100 aproximadamente, en los puertos, después de ofrecer los navieros un aumento de salarios del 5 por 100. Las votaciones se efectúan en todos los puertos.—Efe.

Continúan demandas de aumentos de sueldo

París, 16 (6 t.).—El Gobierno y las empresas se ven asediados por demandas de aumento de sueldo planteadas por los Sindicatos comunistas, socialistas y católicos. Los primeros han ordenado una huelga de veinticuatro horas, en Lyon. El paro en el gas y la electricidad continúa, así como prosiguen en su actitud huelguística los 250.000 meta-

lúrgicos y automovilistas. Siguen las huelgas en las industrias químicas, textiles y de la construcción.—Efe.

Nueva serie de incendios en la región de Burdeos

Burdeos, 16 (4 t.).—La Prensa regional se muestra alarmada por la nueva serie de incendios que han destruido centenares de hectáreas de bosques y sembrados. El incendio principal ha estallado en Saint Jean de Illac que, favorecido por un fuerte viento, ha destruido pastos, sembrados y numerosos pinos. Hasta ahora se desconocen las causas de este gigantesco incendio.—Efe.

GRECIA

Posición del partido socialista

Atenas, 16 (4 t.).—El profesor Alejandro Svolos ha declarado que su partido, socialista, pedirá en el nuevo Parlamento una amnistía general y la supresión de los campamentos de Makronos, a donde son enviados los sospechosos de ser comunistas. Svolos, cuyo partido obtuvo diez puestos en el nuevo Parlamento, saldrá hoy con dirección a Londres, en avión, para asistir a la conferencia de la Internacional Socialista, en Hastings.

Interrogado por los periodistas acerca de si cree en una nueva amenaza comunista sobre Grecia, contestó negativamente. «En las elecciones pasadas—dijo—el pueblo griego ha expresado la opinión de que desea la paz y la aplicación de los métodos democráticos en contra de la violencia». Añadió que en el Parlamento los socialistas abogarán por la libertad de sindicación y la igualdad de derechos de todos los ciudadanos an-

Funeral, en Madrid, por el general Primo de Rivera

Asistieron la esposa del Caudillo y su hija

Concurrieron también, ministros, ex ministros, y los hijos del primer marqués de Estella

Madrid, 16.—En la iglesia parroquial de San José se ha celebrado esta mañana una misa de requiem por el alma del general don Miguel Primo de Rivera, con motivo del aniversario de su muerte. Asistieron a este piadoso acto, la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, acompañada de su hija, que ocuparon un reclinatorio en el altar mayor. La presidencia estaba integrada por los ministros del Ejército, Marina, Aire, Justicia y Obras Públicas, y por los ex ministros de los Gobiernos del general Primo de Rivera, señores Magaz, Caetedo y Aunós. El templo se hallaba lleno de fieles, y entre otras personalidades figuraban el hijo del general, don Miguel Primo de Rivera, la hija doña Pilar, la hermana del que fué marqués de Estella, doña María; los generales García Valliño, Alonso Vega, Lacuerda y otros jefes y oficiales del Ejército, entre ellos los coroneles Tarduchi, Boix y Barba; el conde de Guadalhorce y don Luis Calvo Sotelo. También asistieron el conde del Alcázar, teniente general Moscardó, y los directores generales de Seguridad, Aduanas y Correos

Signos de incremento de la industria nacional

Notable aumento de la producción de elementos para aprovechar la potencia eléctrica

Motores, contadores, aparatos de radio, cine sonoro, etc. etc.

Madrid, 16.—El incremento que se observa en la producción de energía eléctrica en España, junto con la mayor industrialización del país hace que también vaya en aumento, la producción de elementos para aprovechar la potencia eléctrica.

Según las más recientes cifras, procedentes del servicio de estadística del Sindicato Vertical del Metal, en el año 1947 se fabricaron en España 145.598 motores eléctricos, con un total de 448.879 caballos; en 1948 disminuyó el número unitario de motores, pero aumentó el de su potencia, fabricándose 112.783 motorés con 487.052 caballos.

Se recuerda que en el año 1925 la producción de motores en España solamente dió un total de 45.851 caballos. Actualmente se fabrican en España toda clase de generadores, motores y transformadores de media y reducida potencia. Asimismo se fabrican motores especiales para la tracción eléctrica y marina. El año pasado se terminó en la Sociedad Española de Construcciones Navales un motor Diesel de 7.300 HP, el de mayor potencia producido hasta ahora en España, que inmediatamente se colocó sobre un buque de la Naviera Aznar, que sirve la línea de Sudamérica.

También se ha incrementado mucho la fabricación de contadores, que de 2.327 unidades, en 1925, se ha pasado a más de 132.000. Actualmente hay una fábrica que lanza al mercado, ella sola, más de 6.000 contadores anualmente. No obstante, esta cifra no basta para la creciente demanda del consumo interior, siendo preciso recurrir a la importación de contadores.

La industria de fabricación de pilas y acumuladores se encuentra muy desarrollada, por lo que no solo atiende a las necesidades del interior, sino que puede dedicarse a la exportación. Lo mismo sucede con las lámparas eléctricas, de las que se producen más de 27 millones anua-

les, que representan un incremento de más de seis millones sobre las que se producían en 1935. La producción de aparatos de radio alcanza una cifra de más de 50.000 anuales, con todas las piezas fabricadas en España. (Continúa en la página 3)

Falla expresó en su testamento el deseo de ser enterrado en la catedral de Cádiz

EL PAPA leyó con emoción el documento y le comentó

Barcelona, 16.—Comunican de Roma a «El Correo Catalán», que doña Carmen de Falla, hermana del ilustre músico, ha revelado que el autor de tantas composiciones geniales pidió en su testamento ser enterrado en la catedral de Cádiz. Su petición, juntamente con su testamento, fué enviada a Roma, y Su Santidad el Papa, después de haber leído con emoción el documento, comentó: «Bien merece ser enterrado en una catedral hombre que sabe hacer tan cristiano testamento.»—Logos.

Los peluqueros suben sus tarifas en Madrid

Madrid, 16.—A partir del próximo lunes, los peluqueros subirán sus tarifas. Los nuevos precios serán los siguientes: Afeitado, dos pesetas; afeitado y arreglo de bigote y cuello, cuatro; corte de pelo, cuatro, y arreglo de barba, cuatro pesetas.—Cifra.

AYER Y ANOCHE LLOVIO EN CASI TODA ESPAÑA

Lluvias copiosas en Cataluña

PARA HOY SE ANUNCIA UN NUEVO FRENTE DE LLUVIAS QUE PENETRARA POR GALICIA

Madrid, 16.—Información del tiempo: El frente de lluvias anunciado ha producido, en el día de ayer, lluvias moderadas en Galicia, Duero, Extremadura y Huelva. Por la noche continuó la lluvia en estas regiones y, además, alcanzó al Cantábrico, Centro—en qué duró poco tiempo—, Alto Guadalquivir y, ya a última hora, Cataluña y Baleares.

Tiempo probable: Hacia mediodía llegará a Galicia un nuevo frente de lluvias de alguna mayor duración, que se irán extendiendo a la cuenca del Duero y a la vertiente cantábrica. También se espera lluvia, en cantidad escasa, en Extremadura y algunos puntos del Centro y Andalucía.

Lluvia en toda Cataluña

Barcelona, 16.—Se han registrado en las últimas doce horas lluvias generales sobre toda Cataluña. En Girona y zona de Tortosa se han registrado de uno a cinco litros por metro cuadrado; en Tarragona y zona de Reus, de nueve a diez litros; en las comarcas de Igualada, Sabadell, Prat de Llobregat, de cinco a seis litros; en la comarca del Montseny y Norte de Manresa, entre 15 y 20, y esta misma cifra en el sector de Es-

tangento, donde asimismo ha nevado. La capa de nieve tiene un espesor de 20 centímetros; en la zona de los embalses leridanos de Capdella y Molinos, de 20 a 25 litros de agua, y en los valles de Freser y Ribas, unos 14 litros. En Barcelona llovió de madrugada. La previsión es que seguirá el régimen de chubascos con nevadas en algunas zonas del sistema pirenaico.—Cifra.

Se generaliza la lluvia en toda la región gaditana

Cádiz, 16.—Se ha generalizado en toda la región el régimen de lluvias, lo que beneficia extraordinariamente a la agricultura.—Cifra.

SEIS LITROS POR METRO CUADRADO EN PEÑARROYA

Peñarroya, 16.—Ayer azotó un fuerte vendaval esta comarca. En las primeras horas de la noche amainó el aire procedente del Sur, lloviendo bastante y con intensidad. Se han recogido seis litros de agua por metro cuadrado. La temperatura descendió ligeramente. Esta mañana lució el sol, y después el cielo se cubrió de nubes que presagian nuevas lluvias.

El "Castillo Madrigal" puesto a flote

Cádiz, 16.—A última hora de la madrugada fué puesto a flote, en la pleamar, el buque «Castillo Madrigal», que había embarrancado entre el Bajo de las Cabezuelas y la desembocadura del río San Pedro a la bahía. El barco, que no ha sufrido, al parecer, avería alguna, ha quedado fondeado en aguas de Puntales, en espera de entrar en dique.

AUSTRIA

Un proceso que es un verdadero maremagnum

Salburgo (Australia), 16 (6 t.).—El proceso de dos militares norteamericanos acusados de haber entregado a los rusos, a cambio de dinero, a una persona desplazada nacida en Rumania, está estancado en un verdadero maremagnum jurídico. En efecto, el fiscal, el defensor y varios especialistas del Ejército norteamericano no han logrado, al cabo de dos horas, ponerse de acuerdo sobre la nacionalidad del secuestrado Oswald que, nacido en Rumania, ha ostentado las nacionalidades búlgara, alemana y británica. Con anterioridad, el Tribunal escuchó, a varios testigos, sin que se haya revelado la identidad de los mismos por temor a represalias.—Efe.

El "Castillo Madrigal" puesto a flote

Cádiz, 16.—A última hora de la madrugada fué puesto a flote, en la pleamar, el buque «Castillo Madrigal», que había embarrancado entre el Bajo de las Cabezuelas y la desembocadura del río San Pedro a la bahía. El barco, que no ha sufrido, al parecer, avería alguna, ha quedado fondeado en aguas de Puntales, en espera de entrar en dique.

ULTIMA HORA

Leopoldo III deja al Parlamento la responsabilidad en la decisión de su regreso a Bélgica

Ginebra, 16 (7 t.).—El Rey Leopoldo ha declarado que dejará al Parlamento la responsabilidad en la decisión de su regreso al Trono. En una declaración oficial del Rey, leída por su secretario, Leopoldo III dice que aceptará la decisión parlamentaria en aquel sentido.—Efe.

Llegaa Madrid el alto comisario del Pakistán en Inglaterra

Celebrará entrevistas con las autoridades españolas

Madrid, 16.—Procedente de Londres ha llegado, por vía aérea, el alto comisario del Pakistán en Inglaterra, Habib Rahimtoga, el cual permanecerá una semana en Madrid, en visita oficial, donde celebrará varias entrevistas con las autoridades españolas. Le acompaña su esposa,

¿DE VERAS?...

Creo sinceramente que a no ser porque a veces—aunque contra todo derecho—el silencio pudiera ser interpretado como una concesión, no merecería la pena de secundar la campaña de repulsa que ha suscitado una de las tristemente famosas intervenciones del señor Prieto en relación con el elemento docente y estudiantil de nuestra Patria.

Y digo esto, no ya sólo porque ofende el que quiere, sino el que puede, sino porque me atrevería a pensar que todo ello no pasa de una más o menos pensada estrategia del líder socialista.

Yo diría que la testa del opulento bilbaíno, que algún día debió sonar con hoy no lo está ni siquiera de espaldas, sino de oprobio, ha querido, en apoyo de su innata cobardía y como medio de su lucha fratricida, utilizar—claro es que sin acierto—la estrategia que según la leyenda también le resultó al noble marqués de Villena en las frondas del Perral: «S uno de los dos que te acompaña me cumple su palabra, quedaremos igualados».

Y ni corto ni perezoso ha pensado—el de Villena le perdona su desatendida osadía—que nada mejor para desunir al elemento científico es pañol que el inocular en él la duda y la desconfianza; la sospecha y el recelo. ¡Buen ejemplo de serpientes que desde el árbol de una hospitalidad inmerecida, va silbando, a la sombra de oscuros intereses, contentas, hoy, de tenebrosas componendas, mañana, de pseudo-democráticas maquinaciones y siempre—buen discípulo de su «hermano» Voltaire—mentiras y calumnias porque bien sabe que en ello siempre queda algo de carnaza entre sus manos... ¡Qué más quisiera ese buen señor sino que fuesen ciertos, o que, al menos, hubiese algo de esos trabajos masonícos entre los profesores y estudiantes de su país de que habla en su famosísimo Yo más bien creo que es todo fruto de su imaginación maquiavélica y que ha fingido noticias par así poder lanzar desde las cumbres de su megalomaniaca insipiente, y canto rodado de la insidia que al rodar hacia el valle de las conciencia honradas—agrandado por resonancia intencionadas o «piadosas»—ponga e desasosiego y siembre el desconcierto en el solar hispano.

Porque la verdad es que yo no tuve la suerte—¿?—de vivir en medios académicos en épocas en que por desgracia eran no sólo ciertos, sino trágicamente sabidos, esos trabajos de zapa entre el elemento estudiantil. No pretendo ni es mi ánimo recordar recuerdos de tiempos pasados que son bienidos y para los cuales no debe quedar en el pensamiento español sino la ceniza del olvido.

En cambio, me creo muy llamado a desmentir rotundamente, un tan calumnioso concepto por lo que se refiere a la enseñanza oficial y especialmente a la enseñanza media que está por mí más conocida por vivir en ella.

Puesto por la confianza de mis superiores al frente de la enseñanza religiosa en este Instituto no puedo ignorar que sobre mis hombros pesa una gravísima obligación. Una obligación doble, como hacía constar en la ponencia que sobre el tema «La Instrucción Religiosa en las Escuelas Primarias, Medias y Superiores» me fué encomendada por dignación de nuestro excelentísimo señor prelado

en la Asamblea Catequística Diocesana de Noviembre próximo pasado, de profesor de Religión y director espiritual del Centro.

Obligación de este cargo es no sólo la instrucción de los alumnos, o sea: la enseñanza de las asignaturas religiosas, sino también cuidar de la educación formativa del alumnado. Y esto, en un doble aspecto u orientación, positiva y negativa. Positiva, de una labor que siembre en las almas juveniles gérmenes de ideales superiores que hagan esperar para el día de mañana una floración de caracteres varoniles en la mejor acepción de estas palabras; y negativa, o de remoción de cualquiera de los obstáculos que a esta labor pueda oponerse, dificultarla o desviarla, labor esta última de los que por inconfesables manejos o fruto tal vez de ellos en su propia educación realizan, si se les permite, el sembrar cizaña en los campos espirituales; faena detestable que ha de contraerse con otra de vigilancia y atención al medio ambiente en que la educación se desarrolla.

Pequeño ejemplo de esta labor—negativa—o complementaria puede ser el servicio que he conseguido montar con mi único y personal esfuerzo para que los alumnos puedan consultar sobre la moralidad de los libros que quieren leer, y del cual, por cierto, están haciendo buen uso.

Ahora bien: realizándose con toda clase de asistencias por parte de las autoridades la labor educadora en su aspecto positivo entre los alumnos de este Centro, no hemos olvidado en momento siquiera el aspecto negativo. Y jamás he podido observar lejor alguno de esa denunciada labor de mina que forzosamente habría de traslucirse antes o después, más pronto o más tarde, por nuestros esfuerzos que por ocultarlo se hicieran, le la misma manera que sin pretenderlo, se acusa el buen número de alumnos que pertenecen a las Asociaciones de Acción Católica o Marianas, y también, al Frente de Juventudes.

Bien pronto se hubiese dado la voz alerta y tomado las medidas pertinentes para cortar el mal si éste hubiese existido.

Y lo que se dice del elemento estudiantil segoviano ha de aplicarse al docente.

El afán que hoy reina en él es del mor al trabajo y a la disciplina, porque pasaron felizmente aquellos tiempos de discusiones y discrepancias ideológicas tan finestas para toda obra constructiva de educación.

Por todo ello, y a vista de la carencia total de fundamento de una tan lesvergonzada acusación, no me queda otra cosa sino la suposición de que quizá se trate solamente de un artículo del famoso don Inda. Porque de no haber él inventado la noticia, creo que sería poca el agua del mar convertida en tinta y el rugido del Niágara hecho fuerza de voz para protestar en nombre propio y creo que sin reparos puedo hacerlo, en el le mis compañeros de profesorado, le una tan villana calumnia que no puede perseguir otra cosa que el baido y vengar al principio: «Divi- de y vencerás». Y gracias a Dios, estamos hoy y seguiremos estando unidos todos en afán de servicio y en labor callada, cuya voz no se oirá más que, si es preciso, para clamar ante una tan desatada felonía como la que hoy comentamos con toda indignación y repulsa.

M. TRAPERO BALLESTEROS

Información Local

El Ayuntamiento faculta al alcalde para que fije el donativo a entregar el Día del Seminario

Ayer miércoles, en primera convocatoria, celebró su reunión semanal la Comisión permanente del Ayuntamiento. Presidió el alcalde, don César Zubizar y asistieron los tenientes de alcalde don Cesáreo Martín Peña, don Domingo Enriquez y don Andrés García de Labarga; el secretario-letrado de la Corporación señor Peláez y el interventor señor Villaverde. Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

PREMIO EXTRAORDINARIO DE LICENCIATURA EN LA FACULTAD DE DERECHO DE LA UNIVERSIDAD CENTRAL

Ha obtenido el premio extraordinario de Licenciatura de la Facultad de Derecho de la Universidad Central, don Carlos Jesús Álvarez Romero, biznieto del que fué cronista de Segovia, don Carlos de Lecea.

El nuevo licenciado cuenta 21 años y ya desempeñaba el cargo de ayudante de la cátedra de Derecho Natural de la citada Universidad. Pertenece a la Asociación Católica Nacional de Propagandistas, habiendo intervenido como miembro de la misma en diversos actos y conferencias celebradas en Segovia, Manzanares, Valladolid y otras capitales. Ha sido secretario general de la Congregación Mariana de Luis de Madrid y en la actualidad es miembro de su Junta de gobierno. Carlos Jesús Álvarez Romero es alférez de la Milicia Universitaria.

Con toda cordialidad felicita al nuevo licenciado por el extraordinario galardón obtenido.

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

El plazo para solicitar tomar parte en el concurso de traslado termina el día 20

Se pone en conocimiento de todos los maestros y maestras propietarias de la provincia, que el próximo día 20, a las siete de la tarde, termina el plazo para presentar los expedientes solicitando tomar parte en el Concurso general de traslado anunciado en el «Boletín Oficial» del Ministerio correspondiente al 6 del actual, significando que serán devueltos a los interesados todos aquellos expedientes que se reciban después de la citada hora cualquiera que sea la fecha en que hayan sido depositados en Correos, así como las instancias que no reúnan las condiciones que la orden de convocatoria determina.

SEGOVIA RELIGIOSO

En los Padres Franciscanos
Mañana, día 17, a las siete de la tarde, solemnes cultos con el programa siguiente:

Por la tarde, a las siete, se rezará la corona franciscana y se hará la visita a Jesús Sacramentado. Acto seguido sermón cuaresmal a cargo del reverendo padre guardián. A continuación viacrucis solemne, terminándose con la Adoración de la Santa Cruz.

Se trataron, entre otros, los siguientes asuntos:

Perpetuidad

Doña Plácida Gil de Pablos solicita la perpetuidad de una sepultura en el Cementerio del Santo Ángel de la Guarda y se accede a la petición previo el pago del canon correspondiente.

Otorgamiento de escritura

Se faculta al señor alcalde Florentino de Lucas del Pozo, la escritura correspondiente a dos parcelas que adquirió al Ayuntamiento en el barrio de San Lorenzo.

Columpios y barcas

Se autoriza a Eufemiano Cortés para que instale en el paseo del Salón unos columpios y barcas, previo el pago del canon que se fije y durante un plazo que expira el día 15 de Junio.

Adquisición de tubería de hierro

Se acepta una propuesta de la «Duro Felguera» relacionada con la adquisición de tubería de hierro para el agua, que ha de instalarse en la carretera nacional número 110 y en otros sectores de la ciudad.

Venta de una solar

Se aprueba el pliego de condiciones para el enajenamiento de un solar, propiedad del Ayuntamiento, sito en la plaza del Alto de los Leones de Castilla.

Certificación

Se aprueba la 32 certificación de obra de las de aplicación de abastecimiento de agua a la ciudad, por un total de 207,551,66 pesetas.

Se acepta el pago de una parcela que fué enajenada el año 35, sita en el barrio Ciguñuela, debiendo abonar el propietario 5 pesetas por metro cuadrado.

Se acuerda arrendar a Mateo González una parcela sobre el río Clamores, en las condiciones que se señalan.

Se desestima una petición de Aniceto Labrador sobre concesión de diferencia de terreno, entre lo adquirido por el Ayuntamiento y lo poseído por el reclamante, ya que no existe la diferencia que alega.

Impuesto de consumo de lujo
También se desestiman los recursos presentados contra la cifra señalada para el concierto del pago de consumos de lujo, por Albino Gómez y Jacinto López; se estima en parte la de Clemente Garrido y se señalan los cupos por este mismo arbitrio a seis industriales del gremio de bares y tabernas.

Obras

Se concede autorización a Simón Gómez Torrego para realizar obras en la casa número 5 de la calle de la Plata.

Para el Seminario

La Comisión faculta al señor alcalde-presidente para que fije la cantidad que ha de entregarse por el Ayuntamiento, como en años anteriores, en el Día del Seminario, en concepto de donativo a dicho Centro eclesiástico.

Vallado de fincas

Se acuerda que los propietarios de terrenos inmediatos a la estación del ferrocarril procedan a su vallado en la forma que señalan las ordenanzas municipales.

Sobre la casa-habitación de maestros

Se aprueba un informe del señor secretario-letrado de la Corporación, en virtud del cual resulta que las subvenciones que por casa-habitación concede el Ayuntamiento a los maestros de Enseñanza Primaria, no se hallan sometidas a ninguna clase de gravamen ni, por tanto, al impuesto de Utilidades en su tarifa primera.

Facturas

Se aprueban varias facturas presentadas por Intervención para ser abonadas con cargo a los distintos capítulos del presupuesto ordinario de la Corporación municipal.

Y termina la sesión quedando enterada la Comisión permanente de la situación de fondos.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 671,6 m/m.
Dirección del viento: Sur.
Fuerza del viento: 61 Ktros hora.
Temperatura máxima: 15°.
Lluvia registrada: 3 litros por metro cuadrado.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 677 m/m.
Dirección y fuerza: del viento.
Calma.
Temperatura mínima: 5°.

SUMINISTRO DE ACEITE, AZUCAR, GARBANZOS, TOCINO, CHOCOLATE Y JABON

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Racionamiento de artículos para la capital y pueblos agregados, considerándose como tales a San Ildefonso, El Espinar, Palazuelos de Eresma, Zamarramala, La Lastrilla, Otero de Herreras, La Losa y Ortigosa del Monte, correspondiente a la 2.ª quincena del mes de la fecha, que comprende los días del 16 al 31 ambos inclusive del presente mes semanas hasta la 14 inclusive:
Aceite: Medio litro por persona; precio, 4,70 pesetas; cupones de este artículo.
Azúcar: 200 gramos; precio, 1,40; cupones de este artículo.

Ligera llovizna EN SEGOVIA

Tres litros por metro cuadrado

Ayer, a última hora de la tarde, comenzó a llover en Segovia, persistiendo la lluvia hasta poco después de las nueve de la noche, habiéndose recogido tres litros por metro cuadrado, según el parte del Servicio Meteorológico del Instituto Nacional de Enseñanza Media.

Según referencias llegadas de diversas comarcas, la lluvia, con intensidad variable, debe haber sido general en toda la provincia. En la zona de Aldea Real la precipitación fué más copiosa que en la capital.

El tiempo continúa inseguro, y a la una de la tarde de hoy el cielo estaba cubierto parcialmente por densos nubarrones, presagiándose más lluvia.

En el resto de España

También llovió ayer en otras regiones. En Madrid la precipitación duró desde algo después de las siete hasta las nueve y media. En Sevilla, en sólo treinta minutos se recogieron cinco litros por metro cuadrado. En Córdoba ha llovido durante casi toda la noche, y también ha caído abundante agua en Bézmez y en otras zonas meridionales.

COMISION RECTORA DE LA GIMNASTICA SEGOVIANA

En reunión celebrada anoche en el domicilio social de la Gimnástica Segoviana, fué designada la siguiente Comisión que dirigirá al citado Club, hasta tanto sea elegida la nueva Junta Directiva:

Don Cesáreo Martín Peña, presidente; don Juan López Miguel, don Pedro Hernández, don Juan Aragoles y don Tomás Cerozo, vocales.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—María Luisa Matilde Encarnación Molló Blasco, hija de Rafael y Pilar; Carlos Arévalo Santisteban, hija de Victor e Inés, María Paz Josefa Matilde Laá Fernández, hija de Juan y Rosario.

Defunciones.—Rosario Canales Valverde, de tres meses; María del Carmen Rodríguez Rodríguez, de doce años.

Matrimonios.—Mariano Martín López con Mariana Martín Rodríguez.

EDICTO:

En el Juzgado de Instrucción número 7 de Madrid y secretaría de don José María López Orozco, se sigue sumario con el número 33 de 1950, por delito de estafas a diferentes personas, contra Gerardo de Balsaña Salazar, director gerente que fué de Colonizadora Apícola S. L., domiciliada en dicha capital, en cuyo sumario y por providencia de esta fecha, se ha acordado poner en conocimiento de cuantas personas se conceptúan perjudicadas por hechos realizados con aquella Sociedad, no sólo la incoación y existencia del procedimiento, sino también instruirles del derecho que por el artículo 109 de la Ley de Enjuiciamiento Criminal se les concede para personarse en dicha causa por medio de abogado y de procurador que les defienda y de procurar, y solicitar, si lo estiman procedente, la indemnización civil que a los mismos pudiera corresponderles, todo ello por medio del presente edicto que se publicará en el «Boletín Oficial del Estado» y en el de todas las provincias de España.

Madrid, 13 de Marzo de 1950.—El secretario, José María López.—Angel Cabrera.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don T. Mateos Rueda, San Francisco, 9.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 15.—Premiado con 25 pesetas, número 823. Premiado con 2,50, los terminados en 23.

En el Juzgado de Instrucción número 7 de Madrid y secretaría de don José María López Orozco, se sigue sumario con el número 33 de 1950, por delito de estafas a diferentes personas, contra Gerardo de Balsaña Salazar, director gerente que fué de Colonizadora Apícola S. L., domiciliada en dicha capital, en cuyo sumario y por providencia de esta fecha, se ha acordado poner en conocimiento de cuantas personas se conceptúan perjudicadas por hechos realizados con aquella Sociedad, no sólo la incoación y existencia del procedimiento, sino también instruirles del derecho que por el artículo 109 de la Ley de Enjuiciamiento Criminal se les concede para personarse en dicha causa por medio de abogado y de procurador que les defienda y de procurar, y solicitar, si lo estiman procedente, la indemnización civil que a los mismos pudiera corresponderles, todo ello por medio del presente edicto que se publicará en el «Boletín Oficial del Estado» y en el de todas las provincias de España.

Madrid, 13 de Marzo de 1950.—El secretario, José María López.—Angel Cabrera.

Motores, transformadores, alternadores y grupos electrobombas de todas las potencias

Constructora Nacional de Maquinaria Eléctrica
Distribuidor para Segovia y Avila: ALEJO AZNAR
Carretera de San Ildefonso, 12. Teléfono 206. Segovia.

Garbanzos: 500 gramos; precio, 3,50; cupones de legumbres.
Chocolate: 100 gramos; precio, 1,10; cupones de este artículo.
Jabón: 200 gramos; precio, 1,30; cupón 8 de la hoja de «Varios».
Tocino: 200 gramos; precio, 3,40; cupón 9 de la hoja de «Varios».

MADRES GESTANTES

Aceite: Cuarto de litro. Azúcar: Cuarto de kilo. Garbanzos: Medio kilo. Corte del cupón quincenal correspondiente.

INFANTILES

Primer ciclo. Lactancia natural
Aceite: Cuarto de litro; corte de un cupón. Azúcar: Cuarto de kilo; corte de un cupón. Garbanzos: 700 gramos; corte de dos cupones. Jabón: 600 gramos; corte de dos cupones.

Primer ciclo. Lactancia mixta

Jabón: 600 gramos; corte de dos cupones. Leche condensada: Dos botones; precio, siete pesetas botones de dos cupones. Harina de trigo: Cuarto de kilo; precio, 0,85 pesetas; corte de un cupón.

Primer ciclo. Lactancia artificial

Jabón: 600 gramos; corte de dos cupones. Leche condensada: Dos botones; corte de dos cupones. Harina de trigo: Cuarto de kilo; corte de un cupón.

Segundo ciclo

Azúcar: Un kilo; corte del cupón mensual correspondiente. Jabón: 600 gramos; corte de dos cupones. Harina de trigo: Medio kilo; corte de un cupón.

Tercer ciclo

Aceite: Cuarto de litro; corte de un cupón. Azúcar: Medio kilo; corte de dos cupones. Garbanzos: 200 gramos; corte de un cupón. Jabón: 600 gramos; corte de dos cupones.

TRANSEUNTES

Aceite: Medio litro por persona. Azúcar: 100 gramos ídem. Garbanzos: 300 íd. íd. Chocolate: 100 íd. íd.

NOTA.—El suministro de aceite para los pueblos agregados será a razón de un cuarto de litro por persona.

LOS TELEGRAMAS DE FELICITACION EN LA FESTIVIDAD DE SAN JOSE

Una modalidad para contribuir a la mayor rapidez del servicio
Centro Provincial de Telecomunicación.—La Dirección General de Correos y Telecomunicación, a fin de normalizar el curso del servicio gráfico, de excepcional aglomeración en determinados días de felicitaciones onomásticas, establece, en vía de ensayo, para el 18 y 19 de Marzo, con motivo de la festividad de San José, el telegrama especial de felicitación, de texto fijo, aunque gráfico y expresivo, y de tanque de pesetas, más el importe del timbre, esperando que esta modalidad resulte favorable acogida en la opinión pública, por pretender con su implantación únicamente contribuir a la mayor rapidez en la entrega de los telegramas a los destinatarios.

EXPRESION DE GRATITUD Y SUFRAGIOS

Don Fermín Rodríguez Ortega familia, nos ruegan hagamos constar su profundo agradecimiento a ciertas personas les acompañaron motivo del fallecimiento de su hijo María del Carmen (q. e. p. d.), las que les testimoniaron su condolencia. Al propio tiempo les piden pan que la misa de privilegio por eterno descanso de la finada se celebre en la iglesia de San Martín.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don T. Mateos Rueda, San Francisco, 9.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 15.—Premiado con 25 pesetas, número 823. Premiado con 2,50, los terminados en 23.

CINE Victoria

Viernes, a las 7,30 y 10,45
Ultimo día de la originalísima y divertida película

MIRANDA

(Autorizada de una sirena)
Sábado, estreno del mayor éxito cómico del genial Sandrino

El diablo andaba en el campo

Publicidad RACES.

GARZON

Sastrería a medida
Cervantes, 11. Teléfono 206.

¿Sabe Vd. que la próxima inauguración de LA DALIA constituirá un acontecimiento de extraordinario relieve en la vida comercial de Segovia?

Publicidad RACES

ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 10 palabras, 5,00 ptas
Cada palabra más, 0,40

VARIOS
CAMIONES Transportes Generales con rebaja de precio para el nitrato. J. Rubio, José Zorrilla, 93. Teléfono 277.
HIPOTECAS largo plazo, poco interés. Hergón, José Antonio, 55.
CONSTRUCCION transformadores todas potencias y tensiones, grandes descuentos. T. Velázquez. Avenida Lope de Vega, 36. Medina del Campo.
PERMANENTES, peinados, nuevos modelos. Peluquería Santamaría (frente a la Casa de los Picos).
TRABAJO
REPRESENTANTE bien introducido desea fábrica de receptores, muebles y chasis de radio, para Segovia y provincia. Dirigirse con referencias y lista de casas representadas, a S. R. Publicidad «Alas», Loyola, 1, San Sebastián.
NODRIZAS Y SIRVIENTAS
SE NECESITA muchacha, buen sueldo. Infanta Isabel, 11. Barroso.
SE NECESITA sirvienta, de 50 a 60 años, para asistir a señor solo. Dirigirse, en Abades, José Moreno Aragoneses.
SIRVIENTA, se necesita, sabiendo bien la obligación. Travesía de la Rubia, 3, 1.ª.
NECESITASE sirvienta, 30 a 55 años, para señora sola, en Villaverde de Iscar. Doña Bernarda Arqueres.

GANADOS
MACHO romo, media vida, la cuerda y un dedito, toda prueba, vende José Luengo, Paradinas.

TOS pastillas "CEA"

Radio Nacional está instalando otras cuatro emisoras de onda corta

Con ellas dará cima a su proyecto sobre emisiones para el extranjero

Madrid, 15.—Cuatro nuevas emisoras de onda corta está instalando Radio Nacional de España en la estación de Arganda, para dar cima a uno de sus más importantes proyectos.

En las emisiones para el extranjero—voz de España fuera del ámbito peninsular—cifra la emisora hispana su máximo orgullo. Radio Nacional ha montado servicios que se escuchan en 1.029 ciudades de setenta países. Para las naciones europeas y con el título general de «La voz de España», se realizan a diario emisiones en sus respectivos idiomas, para Eslovaquia, Italia, Rumania, Brasil, Rusia, Francia, Polonia, Hungría, Inglaterra y Alemania, con onda corta de 32,02 metros y 9.369 kilociclos; para el mundo árabe se radia en la misma onda todos los días, de 22,45 a 23,15 (hora española); para Canarias y los territorios españoles de El Sahara, Río de Oro y golfo de Guinea, las emisiones, por la misma longitud de onda, transcurren cotidianamente de 21,45 a 22,30 horas. Y exactamente por igual onda se transmite para Hispanoamérica, desde las 0,45 a las cuatro de la madrugada. Para Norteamérica, de las 24 a las 0,30, y para Filipinas desde las 23,15 a las 23,45.

Especial atención dedica Radio Nacional a los países de la América

Signos de incremento de la industria nacional

(Viene de la página 1)

pañía, excepto las válvulas, que, por no producirse en suficiente cantidad para el consumo, han de ser importadas en parte. Como nuevas industrias en esta rama de la electricidad aplicada puede citarse la de fabricación de aparatos de cine sonoro, existiendo hoy en España más de 3.000 cines equipados con aparatos sonoros nacionales.

Está muy adelantada la producción de conductores eléctricos, destacando la fábrica de la Standar Eléctrica de Maliano (Santander), que no sólo abastece el mercado nacional, sino que ha enviado muchos millones de cables conductores al extranjero. Igual puede decirse de la producción de tubo aislante, tela y cinta.

Finalmente hay que hacer constar que la industria nacional se encuentra debidamente capacitada para la fabricación de aparatos eléctricos de uso doméstico. Algunas cifras pueden dar idea. De una producción anual de ventiladores eléctricos, en 1949, se ha llegado en 1948 a la cifra de 10.467. Las cafeteras eléctricas fabricadas, incluso en modelos para cafés y bares, han llegado a las 28.205 anuales. También son notables los incrementos alcanzados en bombillos y cazos eléctricos, así como en planchas eléctricas de las cuales se fabricaron 118.710 unidades; 5004 calentadores y 27.000 estufas y braseros.—Cifra.

TORREFACTO EXTRA
EL CAFETO
COMO CAFÉ

Compre Vd. en MADRID

por medio de nuestro CATALOGO

Comodamente, desde su propio domicilio, pensando en el modelo que más le agrade, de todos los que contiene nuestro extenso CATALOGO EN COLORES con detalle de precios y tamaños, puede usted comprar en ARTICULOS DE PIEL Y VIAJE las últimas novedades que hacen furor en la capital de España.

pidamos el CATALOGO hoy mismo, con una simple carta y se lo enviaremos rápidamente, sin ningún gasto ni compromiso por su parte.

PIELO

FABRICA DE ARTICULOS DE PIEL Y VIAJE
Alberto Aguilera, 28 - Paz, 13
MADRID
OBJETOS PARA REGALO

ALICANTE ESTACION de INVIERNO

CASA DE REPOSO DEL PERPETUO SOCORRO. Un lugar ideal para enfermos y convalecientes
Director: Dr. S. San Julián
Pida informes a la Administración. Teléfonos 1203 y 1204

EN ESTA NUEVA HORA

UN BENEMERITO ESPAÑOL DE HOY

Por ANGEL DOTOR
(De la Real Academia H.ª Americana)

El 15 de Enero último tuvo lugar en Madrid un acontecimiento que si no careció de la atención debida por parte del sector selecto de la cultura nacional, debió ciertamente haber alcanzado mayor irradiación, más alta resonancia, dadas las especiales circunstancias que concurrían en el ilustre personalidad que fué su protagonista. Nos referimos a la recepción de don Ignacio Herrero de Collantes, marqués de Aledo, como miembro de la Real Academia de la Historia, con ocasión de la cual leyó un extenso, original y brillante discurso, verdadero mensaje de amor a España, al que contestó atinadamente el doctor don Gregorio Marañón.

Es relativamente frecuente que las Reales Academias Nacionales, integrantes del llamado Instituto de España, ofrezcan actos semejantes con los que alcanzan la consagración definitiva, la llamada inmortalidad, figuras eminentes de las Letras, las Ciencias y el Arte; pero acontece casi siempre que las personalidades que tal glorificación logran son profesionales de tales disciplinas, varones de excepción cuya capacidad intelectual llevados, en dilatada y exclusiva dedicación, a hacerse acreedores a ocupar tan elevado sitial. En cambio son contadísimos los casos como el que encarna el marqués de Aledo, de persona cuya ya larga vida de trabajo y servicio al país, cuyos afanes y desvelos meritorios se iniciaron y desarrollaron específicamente por otros cauces, y que, no obstante ser éstos de los que realmente absorben la atención y el tiempo, la inteligencia y la voluntad, por muy robustas que sean, aún pudo descollar en esos otros aspectos del culto a las ideas nobles que verdadera autoridad, como verdadero especialista en cuestiones históricas y artísticas.

Cuantos conocen el legítimo relieve que el nuevo académico de la Historia alcanzó hace ya lustros en las finanzas españolas, en el desarrollo económico e industrial del país; cuantos están en antecedentes de sus felices iniciativas, de la aportación creadora del mismo en tal orden, que erigieron su nombre como uno de los grandes magnates de la riqueza nacional, propulsor de su desarrollo al frente de uno de los primerísimos establecimientos bancarios españoles y de otras grandes empresas industriales, no pueden concebir sino vívidamente que el marqués de Aledo haya podido cultivar su pura y ejemplar vocación hacia disciplinas tan distintas. Pero la realidad demuestra que tuvo tiempo y entusiasmo para efectuar dilatados viajes instructivos, para estudiar concienzudamente la historia del solar español, para desentrañar el alma de sus monumentos y sus paisajes, acerca de lo cual habría de escribir considerandos temas que condensan la más preciada manifestación de amor a la Patria y a la cultura. Durante muchos años dió rienda suelta a sus caras aficiones de poeta, de admirador del arte, que con razón se ha dicho debe considerarse como trasunto y reflejo de la vida de un país.

Claro que para ello hay que tener un singular espíritu, un alma ejemplar, como los que alienta el marqués de Aledo, arquetipo del «self made man» (pero de raíz española) que nada tiene que envidiar a esos grandes capitanes de industria extranjeros que son, a la vez, propulsores de las ideas elevadas más nobles, pues con razón ha dicho de él un intelectual tan eminente como el catedrático don Eloy Bullón que es «hombre de altos pensamientos y tenaces energías, varón de gusto exquisito». Quien tantas obras ejemplares ha encabezado, quien tantos rasgos singulares y no bien conocidos ha tenido, entre ellos los que entran dentro del marco de la filantropía—no en balde ostenta desde 1925 la Gran Cruz de Beneficencia—comprendió que no debía limitar su tributo en tal sentido a la contemplación al conocimiento minucioso de tantas presas como atesora el país, y a ser un gran coleccionista de obras de arte y libros valiosos, lo cual le era relativamente fácil dadas sus grandes disponibilidades materiales, sino que estaba obligado a escribir acerca de la España monumental, contribuyendo así a la doble finalidad de embellecerla y facilitar su popularización. A ello obedeció que hayan salido de su bien cortada pluma esos volúmenes interesantísimos acerca de las pobla-

EMBARRANCA EL VAPOR "CASTILLO MADRIGAL" DE 4.500 TONELADAS

Defenición de una banda de ladrones autora de numerosos robos en varias ciudades

Un guardia civil muerto por un badajo desprendido de una campana

Cabra del Santo Cristo (Jaén), 15.—Durante el sepelio de D.ª María Dolores Rull, madre del médico de la localidad, don Francisco Martínez, y en el momento en que el duelo se había estacionado a la puerta de la iglesia parroquial, se desprendió el badajo de una de las campanas y fué a golpear en la cabeza al guardia civil retirado don Antonio Rodríguez, produciéndole la fractura del cráneo, a consecuencia de la cual falleció pocas horas después.

Banda de ladrones capturada en Barcelona
Barcelona, 15.—Agentes de la Brigada de Investigación Criminal han detenido a Rafael Jurado Concepción, José Rodríguez Contreras (a «El Batalla»), su hermano Salvador, Fulgencio Sánchez Conesa y Juan Belengué Celdrán (a «El Liebre»), autores de numerosos robos perpetrados en Cartagena, Valencia y Barcelona.

El Padre Santo recibe en audiencia a S. M. la Reina doña Victoria Eugenia
Roma, 15.—Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia especial a Su Majestad la Reina doña Victoria Eugenia.—Efe.

AUTOMOVILISTAS: Radiadores y juntas de Culata RADIADORES ESPAÑA
Fábrica y oficinas: Los Heros, 4 BILBAO
Teléfono 10.793

¿Reclama la India, a Portugal, la devolución de Goa?
Nueva Delhi, 15.—El Gobierno indio anuncia que ha entregado al de Portugal una nota acerca del futuro de la colonia de Goa, en la costa occidental del Indostán. No se revela el contenido de la nota, pero en repetidas ocasiones declararon Nehru y otros gobernantes indios que Goa debía ser devuelta a la India.—Efe.

Emocionante salvamento de una niña en Huesca
Huesca, 15.—La niña María Luisa Martínez Pérez, de nueve años de edad, cuando jugaba en las inmediaciones de las Escuelas Normales, al tratar de recuperar una pelota que se le cayó en una tubería abierta que en aquel lugar existe, y por la que discurrir bastante agua, se introdujo en ella y fué arrastrada por la corriente hasta dar su cuerpo con una compuerta. A los gritos de sus compañeras de juego, que habían presenciado la horrorosa escena, acudieron un guardia municipal y un vecino, quienes, apresuradamente, realizaron los trabajos pertinentes para sacar de la tubería a la pequeña. Con ayuda de un piec destrozaron la tubería, precisamente por el sitio donde se hallaba la infeliz criatura, totalmente enfangada, y después de cortar la llave de paso del agua, consiguieron extraer a la pequeña, tras quince minutos de permanencia en la tubería. Al lugar del suceso acudieron varios médicos que, con grandes esfuerzos, consiguieron hacer reaccionar a la niña que, más tarde, fué llevada al Hospital Militar. Su estado es gravísimo.

Para hacerle un regalo, busca al que le robó el gabán
Londres, 15.—Fred Gruer, de 37 años de edad, está buscando a un individuo que le robó su gabán, pero no para lo que pudiera suponerse, sino porque quiere hacerle un regalo. El ladrón es honrado a su modo, y al encontrar en un bolsillo del gabán en cuestión una papeleta de apuestas futbolísticas, a nombre de Gruer, la envió a su destino. Ha salido premiada con 10.750 libras esterlinas.—Efe.

Cine CERVANTES
Próximo estreno de **El callejón de las almas perdidas**
Película cuyo desenlace encierra una honda conclusión moral. Principales intérpretes: Joan Blondell y Tyrone Power.
Autorizada mayores

Gran feria de ganados en Carbonero el Mayor
Durante los días 19 al 25 del actual, según costumbre tradicional, se celebrará en esta localidad la acreditada feria de ganados de todas clases, titulada «San José».
Los dueños de ganados deben venir provistos de la guía de sanidad y origen.
Carbonero el Mayor, 11 de Marzo de 1950.—El alcalde, David Rubio.

El «Castillo Madrigal» ha embarrancado
Madrid, 15.—Comunican de Cádiz que el vapor «Castillo Madrigal», de 4.500 toneladas, ha embarrancado en un banco de arena en Las Cabezas de San Juan, a la desembocadura del río San Pedro. Varios remolcadores trabajan para ponerlo a flote.

D. VIDAECHEA MEDICO-OCULISTA
Del Hospital de la Misericordia. Oftalmólogo del Estado por oposición
Consulta diaria: 12 a 2 y 4 a 6
Colón, 5. Teléfono 302

En 500.000 ptas.
vendo casa en Segovia, en la calle José Zorrilla. Sólo se contesta personalmente. Absténganse curiosos. Informes: Señor Blánquez, procurador.

TELEFUNKEN Musical

SUPERHETERODINO
5 TUBOS ELECTRONICOS RIMLOCK
ONDA NORMAL ONDA DESQUERA Y DOS ENSANCHES DE ONDA CORTA

PTS. 2.600

RUFINER
Pza. FRANCO, 18 - SEGOVIA

¡¡¡ Buenos grabados !!!

¡¡¡ Fotos E. Paes !!!

FOTOGRAFADO
¡¡¡ Más de 50 años de experiencia !!!

RAMUNDO LUCIO, 22
TEL. 232254 MADRID

A LAS RATAS DE FRANCIA LAS HA LLEGADO SU HORA

París, 16 (1 t).—El prefecto de Policía de la región parisina ha hecho pública su próxima campaña de desratización, que se efectuará en todo el país del 10 de Abril al 8 de Mayo. Con este motivo se han dictado normas a la población para que preste su mayor apoyo. Se emplearán los más modernos adelantos.—Efe.

DEMOSTRO QUE NO ESTABA EBRIJO
Londres, 16 (1 t).—Un indio llamado Augusto Dumont ha sido detenido bajo la acusación de que, en estado de embriaguez, conducía su coche. Dumont dijo al juez que podía demostrar en el acto que se encontraba completamente sereno. Al efecto, se arrojó en el suelo, se colocó un vaso de agua sobre el cuello, cogió con los dientes una moneda y se puso en pie sin que se hubiese derramado ni una gota. Inmediatamente se retiró la acusación contra Dumont.—Efe.

Más de 200 gendarmes y policías dan "caza", en Lyon, al bandido polaco Czalkovski
Lyon, 15.—Después de una accidentada persecución en la que participaron más de doscientos gendarmes y policías, se ha logrado dar muerte a Antoine Czalkovski, bandido polaco que asesinó hace días a un gendarme.

Resultó muerto de un tiro en la cabeza cuando trataba de escudarse con un niño
Lyon, 15.—Después de una accidentada persecución en la que participaron más de doscientos gendarmes y policías, se ha logrado dar muerte a Antoine Czalkovski, bandido polaco que asesinó hace días a un gendarme.

EL SACERDOTE
es la base y sostén de la civilización cristiana
AYUDAR AL SEMINARIO
es la obra religiosa, patriótica y social de mayor trascendencia.
Se generoso el DIA del SEMINARIO

Gratitud de Oviedo al ministro de O. Públicas
Oviedo, 15.—El pleno del Ayuntamiento de esta ciudad acordó por aclamación expresar, en el acta de esta sesión extraordinaria, los sentimientos de profunda e impercedera gratitud de los ovetenses y su Ayuntamiento al ministro de Obras Públicas, don José María Fernández Ladreda, por tantos y tan señalados beneficios que ha dispensado a la ciudad, de la que es hijo predilecto.

Se acordó, también por unanimidad, que los componentes de la Corporación visiten al señor Fernández Ladreda para testimoniarle personalmente tales sentimientos, así como colocar en uno de los salones del edificio consistorial un retrato del ministro.

El señor Fernández Ladreda, contestando al telegrama del alcalde de la ciudad, en que le daba cuenta de estos acuerdos, ha respondido en los siguientes términos:
«Profundamente agradecido recuerdo pleno Corporación, he de rogarle encarecidamente no lleveis cabo nada signifique homenaje a mi persona. No hice más que cumplir mi deber y atender indicaciones del Caudillo, a quien, debéis todo.»

CONTRA EL PAPO O PAPERA

CAPSULAS VITAN

DONATIVO DEL CAUDILLO

Cuenca, 15.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha enviado 3.000 pesetas para que sean entregadas al vecino de Villanueva de la Jara, Sulpicio Morilla Romero, con motivo del triple alumbramiento de su esposa.—Cifra.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Destacados políticos liberales invitados por Leopoldo III a trasladarse a Ginebra

Parece ser que se le ha aconsejado que abdique

El Rey desea celebrar el mayor número posible de conferencias antes de adoptar una decisión

Ginebra, 15.—Guillon y Van Cauwelaert permanecieron dos horas con el Rey Leopoldo en La Reposoir, y a continuación se dirigieron a una conferencia con Eyskens, que no había asistido a la entrevista, pero había sido recibido por el Monarca por la mañana. El jefe del Gobierno, después de breve pero animada conversación, se afirma, tuvo una conferencia telefónica de veinte minutos con Bruselas.

Cámaras se interpreta como señal de que las entrevistas entre el Soberano y el jefe del Gobierno no han sido satisfactorias, y las manifestaciones de Van Cauwelaert de que es fácil que otros políticos belgas visiten al Rey, parecen indicar que Leopoldo III quiere beber en todas las fuentes posibles antes de decidir si regresa o no a Bélgica.

A última hora de la tarde, el secretario del Rey, profesor Pirénne, se ha personado en el hotel en que se

hospedan los tres prohombres políticos de referencia, abandonándolo después de larga conferencia con ellos. No se tiene noticia alguna del curso de las negociaciones, pues tanto por los visitantes como en Prény se niega la menor información. Sin embargo, Guillon ha manifestado a los periodistas que las conversaciones proseguirán, probablemente, el jueves.—Efe.

Se dice que se le ha aconsejado al Rey que abdique

Bruselas, 15.—Circula aquí el rumor de que los políticos belgas que se encuentran en Suiza han aconsejado al Rey Leopoldo la abdicación, pues de no producirse ésta ahora o en un futuro próximo, se presentará una grave crisis política.—Efe.

Leopoldo III invita a trasladarse a Ginebra a destacados elementos del partido liberal

Bruselas, 16 (1 t).—El Rey Leopoldo III de los belgas ha invitado a los políticos más destacados del partido liberal para que se trasladen a Ginebra y se unan a las consultas que han seguido al referéndum del domingo. En un avión militar saldrán hoy para la ciudad suiza Henri Liebrecht, ministro de Hacienda; Jean Rey, ministro de Reconstrucción, y Roger Motz, presidente del partido liberal, así como J. Julius Hoste, senador liberal. Los liberales, que comparten con los leopoldistas católicos el actual Gobierno de coalición, están divididos en la cuestión real. Los cuatro dirigentes que irán hoy a Ginebra representan las dos tendencias del partido. Liebrecht, procede de Flandes, donde la población ha votado en general, a favor del retorno de Leopoldo III; Rey es de Valonia, donde la mayoría de los votantes se mostraron en contra del Rey; Motz declaró recientemente que la única solución era que el Rey abdicara en favor de su hijo el príncipe Balduino, de diecinueve años, aunque añadió que los miembros de su partido tenían libertad absoluta para votar a favor o en contra de Leopoldo. Hoste es un ardiente partidario del retorno del Rey.

El jefe del Gobierno, Eyskens, inauguró las conversaciones después del referéndum el martes pasado. Ayer participaron ya en ellas los presidentes de la Cámara y del Senado.—Efe.

Un muerto y diez heridos a bordo de un barco británico embarrancado

Penzance (Inglaterra), 16 (1 t).—Un hombre ha resultado muerto y diez heridos, en una explosión ocurrida en el «Warspits» que se halla embarrancado desde Abril de 1949. Las víctimas trabajaban para poner a flote el barco, que desplaza 30.000 toneladas, con objeto de remolcarlo hasta el río Clyde, para su desmantelamiento.—Efe.

El asesino del señor Gallostra finge desequilibrio mental

Se cree que la orden de cometer el asesinato la recibió de un grupo comunista internacional

EL JUEZ PARECE TENER LA CONVICCION DE QUE FLEITAS OBRO CON PREMEDITACION

Méjico, 15.—En un nuevo intento de fingir desequilibrio mental, el asesino de don José Gallostra, Gabriel Fleitas Rouco, se ha dirigido al director de la Penitenciaría donde está recluso, manifestándole su temor de que iba a ser asesinado. El director del establecimiento ha acogido con frialdad, según los periodistas, esta manifestación, y ha reforzado la vigilancia de Fleitas, para impedir cualquier eventualidad.

Se informa, por otra parte, que las investigaciones del Juzgado se encaminan a encontrar el arma homicida, un revólver de tipo poco corriente en Méjico. Mediante esta pista se espera poder demostrar la conexión entre el asesino y un grupo de comunistas internacionales, de quien probablemente Fleitas recibió orden de asesinar al representante español.

Las bases para la condena del asesino del diplomático español han quedado definitivamente establecidas en las nuevas diligencias instruidas por el juez MacGregor, según se estima en los círculos mejicanos que siguen el proceso. En dichas diligencias, el juez ha orientado los interrogatorios en el sentido de demostrar que el asesino obró con premeditación y sin provocación alguna por parte del señor Gallostra.

DESAFIO DE LOS COMUNISTAS AL GOBIERNO FRANCÉS

Se han lanzado a una ofensiva en todos los puertos del país

Tratan de impedir la descarga de los suministros de armas de EE. UU.

París, 16 (1 t).—Los comunistas han movilizado a sus obreros y su dinero en un nuevo esfuerzo para desafiar al Gobierno francés por medio de la paralización de los puertos de la nación e impedir que Francia cumpla la misión que le ha sido asignada en el Bloque Occidental.

Tan pronto como el acuerdo de ratificación del Pacto de Ayuda en armas quedó aprobado por la Asamblea Nacional, los comunistas se han lanzado a una ofensiva en los puertos franceses. Tratan de impedir la descarga de suministros que se encuentran ya a bordo en el primer barco que zarpará de Virginia.—Efe.

HA SIDO APROBADA LA AYUDA MILITAR

París, 16.—La Asamblea general ha aprobado la ratificación de la ayuda militar de los Estados Unidos por una votación de 421 votos contra 179. Sólo los comunistas y los simpatizantes de éstos votaron en contra.

El proyecto de ley de ayuda militar para ahora al Consejo de la República (Senado), donde las fuerzas del Gobierno y moderadas tienen gran mayoría sobre los comunistas e izquierdistas.

Ante el temor de que los comunistas provocaran incidentes con motivo de la votación, la Guardia móvil estuvo en retén a las puertas de la Cámara, si bien no tuvo que entrar en acción.—Efe.

MIENTRAS LOS DIPUTADOS COMUNISTAS SIGUEN GUARDANDO SILENCIO...

París, 15.—Los comunistas que siguen participando en silencio en el debate de la Asamblea Nacional sobre el pacto de ayuda militar, siguen alimentando el movimiento huelguístico, con amenaza de paralización de la vida del país. Se calcula en más de 450.000 el número de obreros que han abandonado el trabajo en la industria metalúrgica, automovilística, de la construcción, del gas y electricidad y en otros.

La huelga del gas lleva ocho días de duración y ha hecho descender la presión a un nivel peligroso; la Academia Nacional de Medicina ha advertido que está en juego la salud de las familias, especialmente en el caso de que no puedan esterilizarse los biberones.

En las panaderías, los dueños trabajan casi solos en la elaboración del pan, por paro de sus oficiales afiliados a la C. G. T. En los puertos se esperan huelgas, en vista de la llegada en breve de barcos con los primeros envíos de armas norteamericanas, de acuerdo con el pacto firmado en Washington en 27 de Enero.

El Gobierno ha solicitado la colaboración de las escuelas técnicas para el funcionamiento de las fábricas de gas.—Efe.

HUELGA DE EMPLEADOS DE TRANVIAS Y TROLEBUSES EN LYON

Lyon, 16 (1 t).—Los empleados de tranvías y trolebuses, de Lyon, se han declarado en huelga por tiempo ilimitado. Obedecen instrucciones de la C. G. T., dominada por los comunistas.—Efe.

Fracasa el intento de huelga general comunista en Venecia y otras ciudades del Norte de Italia

Choque entre Policía y huelguistas

Roma, 15.—Prosiguen en Italia los incidentes originados por las ocupaciones de tierras por los campesinos. Se señalan varios choques entre los labradores y la Policía en Calabria y Bolonia.

Mientras tanto, la Prensa izquierdista ataca duramente al jefe del Gobierno, De Gasperi, por su anuncio hecho ayer de las redistribuciones de tierras a los campesinos.—Efe.

Huelga general en Venecia

Venecia, 15.—La huelga general decretada por los comunistas para la región de Venecia, como consecuencia de los sucesos del martes en el puente que une la isla veneciana de San Marghera, en tierra firme, se paralizó la vida de las ciudades de Venecia, Verona y Vicenza.

Entre tanto, en Bolonia y otras ciudades del centro de Italia se ha registrado hoy choques entre obreros y la Policía.—Efe.

Fracasa el intento de huelga general en Venecia y en otras ciudades

Venecia, 16 (1 t).—Ha fracasado el intento de huelga general en Venecia y otras ciudades del Norte de Italia, por parte de los comunistas. La mayor parte de los obreros han acudido esta mañana al trabajo, normalmente. Los Sindicatos comunistas han formulado una demanda dirigida al Parlamento para que sea efectuada una investigación de los choques entre policías y obreros.—Efe.

LA NUEVA REGLAMENTACION NACIONAL DEL TRABAJO EN LA BANCA PRIVADA

Surtirá efectos desde 1.º de Enero de 1950

Madrid, 16.—El nuevo Reglamento Nacional de Trabajo de la Banca privada, que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado», surtirá efectos económicos desde el 1 de Enero de 1950. El abono de las diferencias que correspondan percibir al personal desde la expresada fecha de 1 de Enero de 1950, se hará efectivo dentro del presente mes de Marzo, abonándose los devengos normales reglamentarios desde el 1 de Abril próximo. En la Reglamentación, aparte de los aumentos de sueldos ya conocidos, se establece en favor del personal de la Banca la participación en los beneficios, la cual se determinará teniendo en cuenta el porcentaje que los dividendos anuales representen sobre el capital desembolsado y con arreglo a la siguiente escala:

del capital desembolsado (o cuando no haya dividendo), un sueldo mensual; dividendos que representen el 6 por 100, sin llegar al 8, sueldo y cuarto; dividendos que representen el 8 por 100, sin llegar al 10 por 100, sueldo y medio; dividendos que representen el 10 por 100, sin llegar al 12 por 100, sueldo y tres cuartos; y dividendos que representen el 12 por 100, o más, dos sueldos mensuales.

En cada uno de los meses de Junio y Diciembre (vísperas de Navidad), todo el personal de Banca que integra los diversos grupos, percibirá, en concepto de paga extraordinaria, una cantidad equivalente a un sueldo mensual. El personal que ingrese o cese durante cada semestre, percibirá la paga extraordinaria en proporción, al tiempo de servicio.—Cifra.

EL TRISTEMENTE CELEBRE DURAN, FUNCIONARIO DEL GOBIERNO DE EE. UU.

El senador Mc Carthy revela los antecedentes de dicho comunista español

Y los desmanes que cometió en España

Washington, 15.—La copia del informe del agregado militar norteamericano en Madrid, coronel Johnson, de Junio de 1946, presentada por el senador McCarthy a una Subcomisión de Relaciones Exteriores de la Alta Cámara, dice con respecto a Gustavo Durán, y entre otras cosas, que Durán fué a Madrid por primera vez en 1920, que figuraba en los archivos policíacos españoles, que fué admitido como pianista en la compañía de Antonia Mercé (La Argentinita) y marchó a Berlín con motivo de una gira artística, siendo expulsado de Alemania; que hacia el año 1931 los soviets le encomendaron algunas mis-

siones, y, finalmente, le nombraron agente suyo; que después de la proclamación de la república en España contribuyó mucho al nacimiento de las Juventudes Socialistas Unificadas y consiguió destacar. «En casa de Durán se celebraban tales reuniones comunistas que la Policía tuvo que intervenir con frecuencia».

Los archivos de la Dirección General de Seguridad fueron probablemente destruidos, en lo concerniente a Durán, por su amigo Serrano Poncela, jefe de la Policía roja durante los meses de Octubre y Noviembre de 1936.

A Durán se le ponía en libertad de sus frecuentes encarcelamientos gracias a sus protectores políticos, poderosos y que obedecían ciegamente las órdenes de la Policía política soviética. Al producirse el Alzamiento nacional y comenzar la guerra civil, Durán se hizo cargo del convento más próximo a su casa y se convirtió en responsable o jefe del mismo. La «Causa General» contiene información de los crímenes perpetrados por la milicia mandada por Durán en su checa o cárcel ilegal. Fué uno de los principales dirigentes de la milicia popular creada por los comunistas. Cuando las brigadas internacionales llegaron a los frentes de Madrid y Aranjuez, Durán formó parte de un alto estado mayor ruso. En Tarancón, el Servicio de Información y Policía Militar español pierde la pista de Durán, que parece marchó a Moscú con una delegación de miembros masculinos y femeninos del ejército rojo español», dice el informe.

En fin, de la comunicación remitida por el teniente Ruff, agregado militar adjunto norteamericano en Ciudad Trujillo, al Servicio de Información de Washington en Diciembre de 1943 y de la que el senador McCarthy dió conocimiento a la Subcomisión de la Alta Cámara, resulta que los informes desfavorables que sobre Durán transmitió Ruff los tenía de un refugiado español que fué teniente coronel del ejército rojo de España y que declaró terminantemente que había pruebas documentales de que Durán era miembro del partido comunista.—Efe.

NEGOCIACIONES COMERCIALES ENTRE ESPAÑA Y PAKISTAN

Londres, 15.—Una delegación comercial del Pakistán celebrará conversaciones en Madrid con funcionarios del Gobierno español. Está presidida por Habis Ibrahim Rahimtoola, alto comisario en Gran Bretaña, quien llegará a Madrid, con su esposa, mañana, jueves, en avión, procedente de Londres.

Los otros miembros son A. S. Hasmi, secretario permanente adjunto del ministerio de Comercio, y Aziz Ahmad, asesor del departamento de Comercio de la Alta Comisaría del Pakistán. Efe.

Política, humor, cine, deportes, críticas, todo ello en «LA VOZ DE LA JUVENTUD», emisión que podrán escuchar todos los viernes, a las nueve y media, por la emisora Radio Segovia

Supuesta propuesta de Stalin para una conferencia ruso-anglo-yanqui

París, 15.—Informan desde Nueva York que Stalin ha propuesto a la Embajada de un gran país la celebración de una conferencia suprema de las tres potencias, Gran Bretaña, Estados Unidos y la U. R. S. S., sin la participación de Francia, para llegar a una solución general de los problemas existentes.—Efe.

Escuchen ustedes todos los viernes, a las nueve y media de la noche por los micrófonos de Radio Segovia, «LA VOZ DE LA JUVENTUD»

MEJORA POR DIAS EL AMBIENTE RESPECTO A ESPAÑA

En Sofía, en Budapest... «La Policía registra las maletas en el hotel», dice «Everybody's»

«EN ESPAÑA VA CADA CUAL DONDE QUIERE»

Cambia por días el ambiente en Inglaterra respecto a España. Durante este mes apenas si ha aparecido documento alguno referente a la vida de nuestro país: han vivido los ingleses obsesionados con las elecciones y después con la suerte que le está reservada a ese «Parlamento corto», como aludiendo a otra asamblea histórica llaman a la actual Cámara de los Comunes. Sin embargo, no dejan de sorprendernos algunos artículos, que marcan la nueva atmósfera que reina en este país respecto al nuestro. Pocas veces se ha escrito en Inglaterra documentos más claros, mejor razonados y, al mismo tiempo, más leídos, que el que leemos en la revista tradada inglesa «Everybody's»; lo firma el

LONDRES AL DIA

Servicio C. A. M., especial de nuestro periódico

yor Tufton Beamish, miembro del Parlamento: «Desde que terminó la guerra—dice al principio de su artículo—, la política extranjera respecto a España ha sido, evidentemente, una enojosa historia de confusión, indecisión e hipocresía». E inmediatamente expone lo sucedido en Potsdam, comparando la declaración de los tres grandes con discursos anteriores de Churchill y promesas de Roosevelt.

«Las firmas británicas han urgido las exportaciones a España, y a despecho de las heridas políticas, se ha trabajado con suerte en este particular: las exportaciones pasaron de 2,5 millones en 1945, a 14 millones de libras en 1948. En 1945, las exportaciones al Reino Unido eran evaluadas en unos 15 millones, pero en 1948 su valor ha doblado e incluido los frutos frescos y vegetales, pasa de los 21 millones de libras, a los que hay que añadir otros 3,5 millones de mineral de hierro. En conjunto, conforme al tratado reciente de Junio, el total del comercio anglo-español alcanza los 70 millones de libras.»

Hay en este artículo párrafos de singular valor documental, verdaderamente halagadores para nosotros: «EN ESPAÑA SE VIVE EN PAZ SIN HUELGAS»

Por su parte, el «Daily Mail» firmada por el «suscriptor número 3.883», reeoge una carta al director, a propósito también para registrar este ambiente favorable a nuestro país:

«En España se puede vivir en paz, sin miedo a las huelgas diarias. La clase trabajadora vive bien y está contenta con el Gobierno de Franco. Todos los ciudadanos políticos gozan de libertad y los ciudadanos huven del país. Aumenta la criminalidad en Europa con la excepción de España... Escrito desde Francia y me siento feliz en pensar que dentro de unas semanas volveré a este delicioso país y a estar entre gentes que algunos odian».

El mayor Tufton Beamish registra una conversación con un obrero español, que se ve obligado a comprar pan en el mercado negro: «¿Quién tiene la culpa?». El periodista inglés. Y el obrero le contesta: «Si nós hubieran ayudado a comprar fertilizantes y maquinaria, como han hecho con el resto de Europa, tendríamos pan con abundancia y a mitad de precio».

«Y con razón o sin ella—continúa—, los españoles vituperan a los extranjeros como principales responsables de la anomalía existente».

«Debe ser aclarado—dice—este ambiente de confusión y de prejuicio. Nunca supe si la División Azul

Libros, revistas, impresos de larga tirada, trabajos comerciales encárguelos en los talleres de **EL ADELANTADO**